

维修不合算 扔了挺可惜

# 部分小家电为何成一次性消费品？

□记者 李科学

本报讯 用了半年的电热水壶坏了，市民王女士一打听，维修费得二三十元，而当初买这个电热水壶时，她只花了100多元。昨天，王女士致电本报记者表示，小家电维修有点儿难，“花钱修它还不如再添点钱买个新的呢！”

### 部分小家电坏了只能扔？

王女士家住市区长青路北段。她说，前几天，家中用了半年的电热水壶坏了，怀疑是线路接触不良，家人将它拿到附近一家小家电维修铺维修。维修人员检查后说，维修费大约二三十元。“现在家电产品更新快，网上同款的也就几十块钱，犯不着修了。”于是，她直接把坏的电热

水壶扔掉了。

记者在采访中了解到，小家电在生活中的使用频率很高，然而维修并不容易。部分小家电因无处维修或不值得修，沦为一次性消费品。

家住市区新华路北段的陈女士去年花30多元网购了一台儿童台灯，上月初不会亮了。陈女士就没考虑维修的事，直接网购了一台新的，“便宜还包邮”。她说自己还买过不知名品牌的吹风机、去毛球器等小家电，价格便宜，坏了扔掉也不心疼。陈女士说，如今，维修小家电的店铺并不好找，再说，小电器更新换代快，即使有地方修，维修费可能都快赶上买新产品的价格了，“不值得”。

家住市区开源路中段的范女士也有类似经历。她家里有一台几十元钱买的老式电饭锅，春节后插头

电源线裸露，原以为是小毛病，修理人员说更换一下得几十元。“没修，现在锅还扔在家里，准备当花盆用。”

### 记者调查： 小家电维修确实不易

昨天上午，记者在市区寻找许久，终于在曙光街西段找到一家电器修理铺。记者询问能否修理电吹风这样的小家电，女店员笑着说：“我们只修理空调、冰箱这样的大型家电，不修小家电。”她建议记者，如果是知名品牌小家电，可以联系该品牌售后；如果是不知名的牌子，或许可以找修电磁炉的地方碰碰运气，但如果需要更换配件就没有办法了。她告诉记者，建设路东段有

一家小家电维修铺，也许可以试一下。

随后，记者通过网络搜索到一些市区家电维修公司的电话并与其联系，均得到了只修理冰箱、空调、洗衣机、壁挂炉等家电的答复，这些公司对吹风机、电热水壶等小家电普遍不感兴趣。其中一位维修人员表示：“修个小家电花的钱差不多能买个新的了，不值得修，扔了算了。”

### 业内人士建议： 小家电也要选择大品牌

“市民感觉小家电维修，找不到维修点，其实是因为低端的杂牌小家电太多了，售后没有保障。”昨天上午，永乐电器平顶山总经理张学意告诉记者，小家电生产门槛低，市

场上鱼龙混杂，一些不知名的小家电本身就没有售后维修服务，才给市民造成了维修难的印象。

张学意说，目前对于小家电的回收和维修没有相关政策或规定。其实，现在小家电更新换代快，一些喜欢追求新鲜事物的年轻人不等用坏就换新的了。目前，一些还能用的家电大多由专门的二手电器回收者回收。

张学意建议，市民购买小家电时尽量选择知名品牌，或者在专业的家电商场购买，以便售后有保障。大品牌小家电配件齐全，是可以维修的。如果是一般的小问题，比如换个开关、线圈等，价格都不会太高，除非主要部件彻底损坏需要更换。在专业的大型家电商场购买，即使过了保修期，卖场也会有专门的售后维修部。



银基誉府小区内窨井盖上画着可爱的卡通画。

本报记者 禹舸 摄

## 小区窨井盖涂上“萌萌画”

□记者 牛超

本报讯 笑脸、小鸭……黑漆漆的窨井盖被涂上各种“萌萌画”，小区多了一道别样风景线。这是昨天上午记者在市区凌云路银基誉府小区看到的一幕。

昨天上午，记者在市区凌云路南段银基誉府小区看到，不少井盖上都画着卡通画，色彩艳丽。这些卡通人物有的卖萌吐舌，有的开心扮鬼脸，有的表情呆

萌乖巧，还有部分窨井盖上画着绿竹、高楼等。

“每天路过这里，看到这些图案，心情挺好。”6号楼居民杨女士说，家里的小孩特别喜欢这些画，没事爱在小区转，挨个儿看图案。“简简单单的一幅画让黑漆漆的窨井盖变了样，让小区的环境变得更加漂亮了”。

“通过涂鸦，把单调变成生动，美化小区环境，让小区处处有亮点。”该小区物业公司工作人员

说，小区共有阀门井、污水井等各种窨井200多个，截至目前，他们已对小区主干道上的60多个井盖进行了涂鸦，“如果居民认可这一做法，我们将陆续对其他井盖进行涂鸦。”工作人员说，涂鸦图案的选择首先得让业主感到心情愉悦；其次是用色要醒目，能起到警示效果，“这样，家长带孩子在小区里活动时，老远就能看见地上的窨井盖，会注意安全，避免发生危险”。

身边小善聚鹰城暖流

## 列车员送失物“坐火车” 驻马店龚先生找回拖鞋等物

□记者 吕占伟

本报讯 “铁路人员的热心让我深受感动。”昨天上午，驻马店市民龚先生给平顶山晚报官微留言，讲述平顶山火车站工作人员帮他寻找失物的经过。

龚先生说，4月14日15时许，他从广州坐K238次列车（深圳西-太原）返回驻马店，到家后发现随身携带的黑色塑料袋忘在了火车上，里面装有两双拖鞋和一部手机充电器。

“这些东西也不值什么钱，但我还是抱着试试看的态度拨打了驻马店火车站的值班电话。”龚先生说，值班人员帮他转接到太原铁路局客服，他才知道K238次值班

列车长在火车刚驶离漯河站时就发现了他的遗失物品，已经将东西交到平顶山火车站联系失主。

龚先生说，他很快接到了平顶山火车站的客服电话，一位女士在电话中说，当日20时40分左右K462次列车（平顶山-上海）途经驻马店站，让他买张站台票找列车员领回失物。由于当晚K462次列车晚点，21时10分，在站台等了一会儿的龚先生从列车员手中领回了自己的失物。

昨天下午，记者辗转联系到当天平顶山站的女值班员王红伟。王红伟向记者证实了此事，表示失物能够顺利归还失主，离不开12306铁路客服热线的调度和协调，她只是做了“分内的事”。



## 智能充电站亮相居民小区

昨天上午，在市区辣香街41号居民大院，施工人员在安装智能电动自行车充电站。

当天，记者在市区多个居民小区采访时看到，一种智能电动自行车充电站陆续进入小区。据介绍，这种充电站既可以使用专

用的充值卡定时充电，也可以扫码微信支付充电，不仅能够有效消除居民小区乱拉电线进行充电的安全隐患，又能防止车辆电瓶充电过量，使小区电动车充电管理逐步规范化。

本报记者 李英平 摄

## 花开缀满墙 一路蔷薇香

□记者 王建党

本报讯 昨天上午，记者在市区凌云路平顶山教育学院旧址东围墙看到，不少市民在挂满了蔷薇花的围墙旁驻足，啧啧称奇。

记者进入校园，看到这道蔷薇花墙高两米多，长近200米，一朵朵白色的花朵从绿叶中探出，在阳光的照射下分外娇艳，散发

着阵阵芳香。由于没有其他植被遮掩，从这里看上去，比从凌云路上看更加壮观。一些居民在蔷薇花墙旁赏花、拍照，还有居民捡掉的花瓣，说是晒干后制作香囊。一位70多岁的老教师告诉记者，这些蔷薇有十年左右了，因为颜色鲜艳，气味芳香，深受附近居民喜爱，大家没事时都爱到这里转一转。



市民从蔷薇花墙旁走过。  
本报记者 张鹏 摄